

剛於港超聯賽大戰險勝理文的東方龍獅，昨日宣佈旗下青年軍梁祐維已跟葡甲球隊科瓦彼達迪簽約3年，成為繼茄子楠後另一位登陸當地職業球會的香港人。

香港文匯報記者 黎永淦



梁祐維隨科瓦彼達迪訓練。 球會圖片



梁祐維(Leung Yau Wai)

- 出生日期：2002年1月13日
- 位置：中場、後衛
- 身高：1.79米
- 曾就讀學校：香港浸會大學附屬學校 王錦輝中小學
- 最喜愛球隊：曼聯、東方龍獅
- 最欣賞球員：沙治奧拉莫斯
- 日常喜好：踢足球、游泳
- 志願：成為出色的足球員

梁祐維(中)從科瓦彼達迪管理層手上接過球衣。 球會圖片

與科瓦彼達迪簽約三年 香港第二人

梁祐維登陸葡甲



茄子楠(左)去年2月加盟科瓦彼達迪。 資料圖片

簽約儀式已於當地時間周日在科瓦彼達迪主場對國民隊的中場期間舉行，綽號「一仔」的梁祐維從球會管理層手上接過球衣，象徵正式加盟。

「一仔」透過會方新聞稿發表感受，指對於成為歐洲職業球員感到鼓舞，又稱已準備好為新球隊上陣：「來了半年終有機會踢職業足球，希望在這裡效力愈久愈好，甚至挑戰更高級別賽事。葡萄牙跟香港足球最大分別，不在於球員身型差距，而在基本功是否扎實，自己傳失球的情況在這裡甚少出現，會付出百分百努力操練及學習，將來可將寶貴外流經驗回饋東方甚至香港球壇。」

為香港U18代表隊成員，亦是首位透過東方龍獅「Project E」拓展計劃到葡萄牙學法的球員，2018年先加盟前港聯歐陽耀冲也曾効力的葡乙球隊洛里什青年隊，今年滿18歲後即獲葡甲科瓦彼達迪開出職業球員合約，預計加盟初期會先於該隊U19聯賽披甲，未來或有機會於一隊亮相。

定期送具潛質小將異地學法

除了科瓦彼達迪之外，東方龍獅目前亦跟法乙索察等多支歐洲球會成為合作夥伴，定期挑選具潛質的小將體驗異地足球訓練模式及文化，甚至於高水平足球

賽事上陣。就算球員未獲垂青，學成歸來對球隊及香港足球長遠發展亦有裨益。東方一隊球員茄子楠去年亦曾短暫加盟科瓦彼達迪，回港後技術也有所提升。現時香港U12訓練隊成員馬希偉亦緊隨梁祐維步伐，效力洛里什青年隊，為未來投身職業足球鋪路。

東方龍獅自2018/19球季起啟動「Project E」拓展計劃，挑選表現優異或具潛質的年輕球員遠赴歐洲學法；球會去年中亦首度與狼隊合辦「Golden Chance 足球交流訓練計劃」，透過英國職業球會訓練模式，提升本地足球訓練水平，並挑選優秀球員到該支英超球隊訓練基地進行訓練和交流。

大埔今征亞冠 三球員資格待查

香港文匯報訊(記者 黎永淦)歷史性代表香港出戰亞冠外圍賽的和富大埔，今晚香港時間9時作客馬超球隊吉打，若成功過關便會於本月28日挑戰韓國FC首爾，爭取打入亞冠分組賽。若和富大埔未能晉級，則會降格到亞協盃出戰。

香港今屆再獲亞冠外圍賽名額，是繼傑志及東方龍獅後，再有球隊爭取透過外圍賽打入正賽，不過過去都失敗收場。和富大埔出發到大馬前，會方甚至還未搞清楚球員是否具備上陣資格。根據亞洲足球協會網上的大軍名單，麥

保美、唐道碧及杜瑋瑋都榜上無名，相信各人都不合乎「本地球員」資格。至於會方為符合賽例而急忙聘請的新教練戴貝碧，更要在賽前幾日才於大馬歸隊，在本地比賽已經歷7連敗，而且傷兵滿營的和富大埔難被寄予厚望。

根據賽例，若今仗90分鐘賽和便會加時30分鐘，再和互射12碼定勝負。

此外，由於周六勇戰受傷，理文球員鄭兆均及袁皓俊已退出2020鼠年賀歲盃香港代表隊，足總已立即補選了佳聯元朗守門員葉嘉宇及標準流浪前鋒林學熾。



大埔與吉打昨舉行新聞發佈會，雙方先禮後兵。 官方圖片

馬龍 劉詩雯領銜國乒戰世錦賽



之前受傷患困擾的馬龍已恢復狀態。 資料圖片

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)據新華社消息，中國乒乓球隊昨日上午在北京召開媒體通氣會宣佈2020年世界乒乓球團體錦標賽名單，單項世界冠軍馬龍、劉詩雯等毫無意外將領銜出征釜山，「00後」小將王楚欽、孫穎莎入選，林高遠、王曼昱暫時無緣「團戰」。

釜山世乒賽將於3月22日至29日舉行，國乒出戰名單為：男隊的馬龍、許昕、樊振東、梁靖崑、王楚欽，以及女隊的劉詩雯、陳夢、孫穎莎、丁寧、朱雨玲。



劉詩雯表示以東京奧運會為大的目標。 資料圖片

作為東京奧運會前的最後一個世界大賽，國乒將本屆釜山世乒賽視作奧運硬仗前的最重要練兵，男、女隊主帥秦志戩和李隼表示，本次世乒賽的參賽選拔也是「一切為了東京奧運戰略」，除了在年初直通賽中贏得資格的樊振東、朱雨玲，教練組根據國乒奧運會主要對手的打法、球隊在奧運會上可能面臨的形勢，以及國乒隊員在2019年大賽中取得的成績和個人的綜合能力，經集體討論得出釜山名單。

而之前因傷有所困擾的男隊隊長馬龍表示身體狀況已經恢復良好，接下來的備戰工作中希望自己「能夠跟上奧運會的強度」；劉詩雯則稱，對自己的要求是以東京奧運會作為大的目標，世乒賽作為階段性任務去完成。

港乒力爭東奧入場券

至港隊方面，則派出5男5女參賽，務求取得東京奧運會的團體及單打入場券。港乒隊員分別是：(男)黃鎮廷、何鈞傑、林兆恒、吳柏男、李漢銘、(女)杜凱瑩、李皓晴、蘇慧音、吳穎嵐、朱成竹。

中國女排初六集結 備戰東奧

香港文匯報訊(記者 張聰 天津報道)昨日下午，由融創華北區域集團主辦的「天津女排加冕凱旋」暨女排世界冠軍見面會在津舉行，天津女排主教練王寶泉率姚迪和李盈瑩兩名隊員亮相。中國女排運動員、天津女排隊長姚迪透露，隨着內地聯賽告一段落，中國女排將在年初六(1月30日)重新集結，全力備戰今年的東京奧運會。

姚迪表示，經過上賽季的磨練，自我調節能力得到了提升。「作為天津女排的隊長，我學

會在比賽承擔更多責任。」她透露，隨着春節的來臨，接下來，女排隊員們進入一段時間的休整期。「春節結束，中國女排將重新集結，全力備戰東京奧運會，爭取在奧運會上能有出色發揮。」

回顧過去一個賽季，中國女排運動員、天津女排主攻手李盈瑩表示，過去一個賽季，不僅提升了自信心，一傳能力更得到了鍛煉。展望今年，她指出，今年是奧運年，希望通過努力，繼續打磨自身技術水平，完成東京奧運會奪冠的目標。



中國女排隊員姚迪 張聰 攝



國足廣東集訓 一天三練

國足在廣東集訓「一天三練」成為近日的熱點。昨日，國足主帥李鐵接受記者採訪時回應，這是為了提高球員克服困難的能力，並幫助他們養成好的習慣。

「從足球的層面來說，實際上我們完全可以把一天三練變成一天兩練，也能達到基本同樣的目的，我們是希望通過這樣的方式來提高球員克服困難的能力，球員這兩周都養成非常好的習慣，基本上10點半、11點就躺床上睡覺了。」李鐵說。

國足本月5日抵達廣東後，從6日開始正式訓練，在兩周的訓練中，新任主帥李鐵對量和質的要求都很高，不少球員反映訓練強度非常大。李鐵表示，球員在訓練中都拼盡了全力，很多球員的體能達到了最佳狀態。

李鐵表示，通過兩周的訓練，球員的體重和體脂方面都有很大的進步，他希望繼續保持下去。

當有記者問到李鐵新年的願望時，他笑着說：「盡力做好每一天。」

新華社

長語短說

BWF明年起採合成羽毛球

世界羽聯(BWF)昨日宣佈，已經同意在其下屬各級別國際賽事於2021年開始使用由合成羽毛製作的羽毛球，以提升羽毛球運動的可持續性。世界羽聯秘書長托馬斯·倫德表示，引入合成羽毛球對於羽毛球運動而言是積極的一步，有助於確保這項運動發展的持續性，減少對天然羽毛球的依賴。

新華社

冰球友誼賽中俄界江開打



香港文匯報訊(記者 于海江 哈爾濱報道)2020中俄界江黑龍江國際冰球友誼賽18日在冰凍的黑龍江江面上火熱開賽(見圖)，這是繼2017年首屆中俄國際界江冰球友誼賽之後，兩國冰球隊第四次在界江上「交鋒」。比賽在以往兒童組、青少年組比賽的基礎上，增加了成年組比賽，實現了中俄冰球項目交流在年齡上的全覆蓋。通過激烈比拚，俄羅斯兒童隊、青少年隊、成年隊分別獲得各組別比賽勝利。600餘名中俄觀眾現場觀賽。